
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 1. Juni 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Ulrike Berger, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
 
 
Durchschnittliche Schulgrößen in den Schuljahren 2005/2006 und 2015/2016 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie hoch war bzw. ist rechnerisch die durchschnittliche Schulgröße 

(Anzahl der Schülerinnen und Schüler pro öffentlicher Schule) im 

Schuljahr 2005/2006 sowie im Schuljahr 2015/2016 - bezogen auf die 

Gesamtzahl sowie differenziert nach Schularten? 

 

 

 

Der Vergleich der durchschnittlichen Anzahl der Schülerinnen und Schüler je öffentlicher 

allgemein bildender Schule in den Schuljahren 2005/2006 und 2015/2016 für das Land 

Mecklenburg-Vorpommern ist in der nachfolgenden Tabelle dargestellt: 

 

Schulart 

durchschnittliche Anzahl der 

Schülerinnen und Schüler je Schule  

im Schuljahr 

2005/2006 2015/2016 

Grundschule (eigenständig sowie 

organisatorisch mit anderen  

Schularten verbunden) 

132 173 

Regionale Schule/Realschule 236 247 

Gymnasium 677 570 

Abendgymnasium 126 113 

Integrierte Gesamtschule 559 441 

Kooperative Gesamtschule 540 644 

Förderschule 135 103 

Gesamt 224 232 
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2. Wie hoch war bzw. ist rechnerisch die durchschnittliche Schulgröße 

im Schuljahr 2005/2006 sowie im Schuljahr 2015/2016 - bezogen auf 

die Gesamtzahl sowie differenziert nach Schularten - in den Städten 

Rostock, Schwerin, Neubrandenburg, Stralsund, Greifswald und 

Wismar (bitte Einzelwerte und Gesamtdurchschnitt für die sechs 

Städte angeben)? 

 

 

 

Der Vergleich der durchschnittlichen Anzahl der Schülerinnen und Schüler je öffentlicher 

allgemein bildender Schule in den Schuljahren 2005/2006 und 2015/2016 für die genannten 

Städte ist in den nachfolgenden Tabellen dargestellt: 

 

Schulart 

Rostock Schwerin 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

2005/2006 2015/2016 2005/2006 2015/2016 

Grundschule (eigenständig 

sowie organisatorisch mit 

anderen Schularten 

verbunden) 

199 280 210 280 

Regionale Schule/Realschule 346 367 365 460 

Gymnasium 704 590 997 723 

Abendgymnasium 191 205 150 134 

Integrierte Gesamtschule 610 398 730 557 

Kooperative Gesamtschule 549 739 - - 

Förderschule 162 123 170 172 

Gesamt 325 320 352 358 

Schulart 

Neubrandenburg Stralsund 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

2005/2006 2015/2016 2005/2006 2015/2016 

Grundschule (eigenständig 

sowie organisatorisch mit 

anderen Schularten 

verbunden) 

244 295 192 254 

Regionale Schule/Realschule 631 381 277 309 

Gymnasium 946 888 514 651 

Abendgymnasium 78 54 - - 

Integrierte Gesamtschule 505 449 659 677 

Kooperative Gesamtschule - - - - 

Förderschule 138 108 181 79 

Gesamt 394 331 295 318 
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Schulart 

Greifswald Wismar 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

durchschnittliche Anzahl 

der Schülerinnen und 

Schüler je Schule im 

Schuljahr 

2005/2006 2015/2016 2005/2006 2015/2016 

Grundschule (eigenständig 

sowie organisatorisch mit 

anderen Schularten 

verbunden) 

219 257 229 261 

Regionale Schule/Realschule 234 402 230 275 

Gymnasium 578 652 601 469 

Abendgymnasium 85 60 - - 

Integrierte Gesamtschule 412 366 451 406 

Kooperative Gesamtschule - - - - 

Förderschule 334 173 204 233 

Gesamt 306 333 314 317 

 

 

 
3. Wie hoch war rechnerisch die durchschnittliche Schulgröße im Schul-

jahr 2005/2006 - bezogen auf die Gesamtzahl sowie differenziert nach 

Schularten - in den damaligen Landkreisen (bitte Einzelwerte und 

Gesamtdurchschnitt für die Landkreise angeben)? 

 

 

 

Die durchschnittliche Anzahl der Schülerinnen und Schüler je öffentlicher allgemein 

bildender Schule im Schuljahr 2005/2006 für die damaligen Landkreise ist in der nach-

folgenden Tabelle dargestellt: 

 

Schulart 

durchschnittliche Anzahl der Schülerinnen und Schüler im Schuljahr 

2005/2006 im Landkreis 

Bad 

Doberan 
Demmin Güstrow 

Ludwigs-

lust 

Mecklenburg-

Strelitz 
Müritz 

Grundschule 

(eigenständig sowie 

organisatorisch mit 

anderen Schularten 

verbunden) 

145 97 128 128 123 125 

Regionale 

Schule/Realschule 
215 210 244 282 258 220 

Gymnasium 634 512 623 567 1.173 753 

Abendgymnasium - - - - - - 

Integrierte 

Gesamtschule 
- - - - 394 - 

Kooperative 

Gesamtschule 
- 482 612 - - 516 
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Schulart 

durchschnittliche Anzahl der Schülerinnen und Schüler im Schuljahr 

2005/2006 im Landkreis 

Bad 

Doberan 
Demmin Güstrow 

Ludwigs-

lust 

Mecklenburg-

Strelitz 
Müritz 

Förderschule 190 83 139 121 122 120 

Gesamt 224 169 216 219 231 210 

 

 

 
Nord- 

vor-

pommern 

Nordwest-

mecklen-

burg 

Ostvor-

pommern 
Parchim Rügen 

Uecker-

Randow 

Grundschule 

(eigenständig sowie 

organisatorisch mit 

anderen Schularten 

verbunden) 

96 121 102 124 87 155 

Regionale 

Schule/Realschule 
243 176 203 245 163 267 

Gymnasium 645 587 596 709 864 707 

Abendgymnasium - - - - - - 

Integrierte 

Gesamtschule 
- - - - - - 

Kooperative 

Gesamtschule 
- - - - - - 

Förderschule 85 118 155 113 147 134 

Gesamt 172 175 176 212 161 247 

 

 

 
4. Wie hoch ist rechnerisch die durchschnittliche Schulgröße im Schul-

jahr 2015/2016 - bezogen auf die Gesamtzahl sowie differenziert nach 

Schularten - in den Landkreisen unter Abzug der Städte Neubranden-

burg, Stralsund, Greifswald und Wismar (bitte Einzelwerte und 

Gesamtdurchschnitt für die Landkreise unter Abzug der ehemals 

kreisfreien Städte angeben)? 

 

 

 

Die durchschnittliche Anzahl der Schülerinnen und Schüler je öffentlicher allgemein 

bildender Schule im Schuljahr 2015/2016 für die Landkreise unter Abzug der genannten 

Städte ist in der nachfolgenden Tabelle dargestellt: 
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Schulart 

durchschnittliche Anzahl der Schülerinnen und 

Schüler im Schuljahr 2015/2016 im Landkreis 

Ludwigslust-

Parchim 

Nordwestmecklen-

burg ohne Wismar 
Landkreis Rostock 

Grundschule (eigenständig sowie 

organisatorisch mit anderen 

Schularten verbunden) 

140 138 172 

Regionale Schule/Realschule 226 218 235 

Gymnasium 488 498 569 

Abendgymnasium - - - 

Integrierte Gesamtschule - - - 

Kooperative Gesamtschule 609 581 664 

Förderschule 104 74 140 

Gesamt 204 188 235 

 

 

 
Mecklenburgische 

Seenplatte ohne 

Neubrandenburg 

Vorpommern-Rügen 

ohne Stralsund 

Vorpommern-

Greifswald ohne 

Greifswald 

Grundschule (eigenständig sowie 

organisatorisch mit anderen 

Schularten verbunden) 

165 137 148 

Regionale Schule/Realschule 231 236 235 

Gymnasium 608 603 454 

Abendgymnasium - - - 

Integrierte Gesamtschule 361 - - 

Kooperative Gesamtschule 609 749 496 

Förderschule 61 92 108 

Gesamt 217 193 198 

 


